

省红十字会召开“博爱家园”项目执行情况汇报会

11月13日,省红十字会在富阳召开“博爱家园”项目执行情况汇报会,总结“博爱家园”项目实施一年多来的执行情况,交流各实施地的经验、做法,加强项目的后续管理及规范有序实施。省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席会议并讲话。全省11个“博爱家园”项目实施地所在的市、县(市、区)红十字会负责人、街道、乡镇(村、社区)分管领导共约40余人参加了会议。

截至2013年9月,全省11个项目实施地共投入资金585.5万元,其中各地自筹395.5万元,项目硬件工程大部分已经完工并投入使用。成立基层红十字组织11个,发展红十字志愿者578人,累计为2742人

举办救护培训,开展的民生项目使19.88万人受益。每个项目实施点基本实现“四有”目标,即“有一个基层组织和一支志愿者队伍”、“有一种参与精神文明建设模式”、“有一项利民惠民工程”、“有一笔致富和救助基金”,受到项目地群众的欢迎。

各实施地结合自身特点和区位优势,不断探索新思路、拓展新内容,在基层组织建设、红十字文化传播、生计发展、基础设施建设、业务发展等方面作了大量扎实有效的工作。桐乡市、龙游县红十字会探索建立网格式红十字基层组织,把工作触角延伸到基层;瑞安市、浦江县红十字会以博爱家园项目为抓手,开展老年人心理疏导、健身保健和生活照料等志愿

服务;富阳市、江山市、余杭区、黄岩区等地红十字会建立了红十字主题公园、文化长廊和博爱文化广场等,不仅为当地群众提供了休闲娱乐健身场所,又将其作为弘扬红十字精神的宣传阵地;奉化市、嵊州市以项目实体为依托促进了当地的饮用水、公共卫生等民生问题解决;余杭区、黄岩区、桐乡市、瑞安市、龙游县、江山市、普陀山等地红十字会以项目促进应急救护工作开展,广泛普及救护知识和卫生常识。

高翔对我省“博爱家园”项目启动以来的工作给予充分肯定。他说“博爱家园”项目是中国红十字会总会适应社会转型、服务民生的重要举措,是延伸基层组织触角、拓展文化

传播领域、提升社会服务能力、创新人道救助模式的有益探索。下一阶段,各实施地要在完善项目要求、突出红十字特色、动员社会力量、完善志愿服务、建立长效机制等方面下功夫,把博爱家园项目建设成一个政府信得过、基层受欢迎、群众得实惠的红十字品牌项目。同时要加强项目后续的监督管理,做好项目的社会公示,接受有关部门和社会监督。

与会代表们还实地考察了富阳市“博爱家园”项目。在项目实施地东洲街道,代表们参观了红十字博爱职工子弟学校、博爱文化广场、救护培训基地及避灾点等,对富阳市“博爱家园”项目工作给予高度评价。(李伊平)

信息点击

省红十字会领导

赴衢州参加公益活动并进行工作调研

11月5日上午,省红十字会“康心基金心脏病救助项目走进开化”活动在开化县荷花广场启动。当天,160多名心脏病患者接受了现场体检,筛选出的适合手术治疗患者将择期在康心基金定点医院施行手术。

省红十字会党组成员、专职副会长高翔在启动仪式上,对康心基金成立以来取得的成绩表示肯定。他指出,“康心基金”项目2010年启动以来,已救助金华、衢州、丽水等地各类心脏病患者149名,救助金额达203万余元。“康心基金”的影响力和吸引力不断扩大,社会美誉度也在不断提高。

仪式结束后,高翔来到衢州市柯城区荷花街道朝晖社区,对社区红十字工作进行调研。高翔指出,红

十字志愿服务发展要注重专业化、社会化、品牌化;要整合资源,可持续发展;要依靠群众、动员群众,增强感染力、影响力。随后,高翔还前往衢州市红十字会备灾救灾仓库了解工程进展情况。

当天下午,高翔约见了爱心企业浙江永和制冷股份有限公司董事长童建国,他对该企业对红十字事业的支持表示感谢,并介绍了近年来我省红十字会开展的主要工作、取得的工作成绩以及为提高红十字会公信力所作的努力。双方还就红十字公益理念、红十字文化等展开了讨论。

调研期间,高翔还专门看望了第四届全国道德模范提名奖获得者,我省第31例人体器官捐献者徐雨文的母亲徐萌仙。(胡杭)

杭州:出台意见推进红十字事业发展

近期,杭州市委、市政府出台了《关于推进红十字事业发展的意见》,为杭州红十字事业健康发展指明了方向,增添了动力,提供了保障。

杭州市红十字会党组书记、副会长唐突认为,这次出台的《意见》规格高,内容全面,是杭州历史上首次以市委、市政府的名义进行发文,对红十字事业健康发展作出全面部署,将对促进红十字事业发展产生深远影响;操作性强,贴近实际,在省级文件精神的基础上,对红十字

会依法履行职责、核心业务工作、组织队伍建设、加强工作领导、事业发展环境、公开透明运行机制等方面都提出了具体要求和保障措施,具有较强的针对性和操作性,为杭州市红十字事业健康发展提供了保障。

杭州市红十字会将认真组织学习,深刻领会《意见》精神,以《意见》出台为契机,明确责任单位,积极与有关部门对接,确保《意见》各项内容落到实处。(肖彩霞)

宁波:出台加快发展红十字事业意见

11月5日,宁波市市委、市政府出台了《关于加快发展红十字事业的意见》,为宁波市红十字会在应急救援、应急救护、人道救助以及参与国际人道主义合作等方面发挥积极作用,优化红十字会工作的社会环境,促进红十字事业发展提供了有力支撑。

《意见》结合宁波实际,要求加强对红十字会工作的领导,各县(市)区红十字会要建立党组织。加强对红十字事业的政策扶持,要求各级政府部门从彩票公益金地方留成部分中统筹安排资金,支持红十

字会社会公益项目。建立健全应急救护培训长效机制,根据当地户籍人口数,按每年不少于每人0.5元的基数标准建立应急救护培训保障资金;教育部门和化工行业要将自救互救知识和技能培训作为从业人员培训的内容,救护知识普及人数要提高到户籍人口比例的10%以上。加强生命关爱工作,从2014年起建立关爱生命人道救助专项资金,建立造血干细胞捐献者免费用血及其直系亲属优先优惠用血等激励制度。

(张志平)

宁波、绍兴两市红十字会召开会议 学习华建敏会长讲话精神 落实各项工作要求

日前,中国红十字会会长华建敏先后来到绍兴市、宁波市调研红十字会工作,在调研座谈时对绍兴、宁波两市的红十字工作作了高度评价,并发表了重要讲话。近日,绍兴市红十字会、宁波市红十字会召开会议,认真学习华建敏会长讲话精神,并就落实讲话精神提出了具体要求。

11月18日,绍兴市红十字会全体干部利用晚上时间,认真学习华建敏重要讲话精神。他们认为,华建敏的讲话,是做好今后红十字会工作的重要准则。全体工作人员针对年初制定的工作要点,主动查找存在的问题,提出解决问题的办法以及推进下一步工作的措施,并就开展红十字精神宣传,做好“三救”、

“三献”工作,认真开展救灾救助活动,切实加强红十字会公信力建设,充分发挥红十字组织在人道主义救助、社会稳定和谐建设、青少年道德教育、对外民间交往中的重要作用,进一步开展冠名助医、“基层博爱救助金”项目等各项工作谈各自的想法和建议。最后,绍兴市红十字会专职副会长张友珍结合贯彻落实党的十八届三中全会精神,对落实华建敏重要讲话精神提出具体要求:一是认识要提高,作风要务实。

红十字事业最终受益人是普通老百姓,我们要把干好红十字事业当作自己毕生的事业。要进一步加强组织建设和队伍建设,努力把红十字会干部队伍建设成为学习型团体,每个人都要成为“行家里手”,在红

十字事业中发挥引领作用。二是能力要提高,绩效要评估。每一个红十字干部都要有自己的职业操守,要学会“动脑、动嘴、动手、动脚”,真正做到“想干事、能干事、干成事”。加强团结,少说多做,不断提高队伍的学习能力、执行能力和合作共事能力,大家齐心协力共同推动全市红十字会各项工作再上一个新台阶。

11月21日上午,宁波市红十字会组织全体机关工作人员,集中学习了华建敏在宁波调研时的讲话精神。宁波市红十字会常务副会长金黎萍指出,华建敏的讲话对于谋划好明年乃至今后一个时期全市红十字会工作具有很强的指导性、针对性和操作性。全市红十字工作者要充满信心、坚定决心,切实强化学习

(方伟杰 舒建国)

日前,宁波市红十字会与《东南商报》联合举行“安全童伴”急救知识系列活动,针对0~6岁孩子的妈妈开展急救知识讲座,普及安全知识,让年轻妈妈关注婴儿安全,避免生活中可能给孩子带来的意外伤害,做好孩子健康成长的“安全卫士”。(张志平)

11月11日早上,一位女大学生在妈妈的陪同下,来到宁波市海曙区红十字会签署了器官捐献志愿书,以这种特殊的方式来纪念自己的18岁生日。(孟令震)

日前,温州市红十字会工作人员来到84岁的吴靖老人家中,为她办理了捐款手续,完成了她想为黑龙江“两江”受灾地区捐1万元善款的心愿。(高晓瑜)

目前,杭州市江干区造血干细胞捐献者潘克勤,被中共杭州市委宣传部、共青团杭州市委、杭州市青年联合会、杭州日报报业集团、杭州文化广播电视台联合授予第十一届“杭州市青年英才”称号。(王晨)

日前,泰顺县红十字会走进该县供电公司,为该公司生产部门负责人、安全员、生产一线员工等82人开展了触电急救培训,以增强一线人员应对突发事件的应急处理能力。(罗红卫)

11月19日下午,湖州市红十字会工作人员来到解放军九八医院,看望奋不顾身徒手接坠楼女子的“最美保安”李迎福,并送上人道慰问金2000元。当天,李迎福仍躺在医院ICU病房里,尚未脱离生命危险。(潘熠)

11月8日下午,嘉兴市红十字水上应急救援志愿服务队队员张焕看到一辆面包车与一辆电动车相撞,电动车上一对母女当即瘫坐在地直喊“疼”。经过初步检查,张焕基本确认母女俩均为尾椎骨受损,他建

议她们保持原状不动,以免形成二次伤害。同时,再次拨打“120”,告知母女俩都是尾椎骨受损,因一辆救护车只有一个担架,所以需同时派两辆救护车。医护人员表示,张焕为母女接下来的救治创造了良好条件。(严明强)

10月底,新昌县红十字户外救援队在该县千丈幽谷、穿岩十九峰举行了首次公开救援演练。当演练指挥员发出紧急信息,救援队员们立即分成搜索、通讯、医疗、后勤4个救援小组展开紧急救援。发现2名腿部骨折的伤员后,救援队员立即对伤员进行骨折伤的包扎固定,就地取材制作简易担架,并运用溜索技术让伤员安全、快速地通过河面,成功实现救援。(陈良玉)

11月12日上午,浦江县红十字会、县公安局联合举办“博爱关怀进百村活动”,慰问了该县岩头镇23位贫病老人,详细了解老人们的生活状况,并为他们送上慰问金和慰问品。(张国华)

日前,84岁的王萃潮老人在征得家人同意和支持后,在义乌市红十字会完成了捐献遗体登记,成为目前义乌市66位志愿捐献遗体者中年龄最大的老人。(陈金弟)

目前,衢州市已实施公益培训16382人,其中公益培训救护员6011人,公益普及10371人次,培训量均为2011年的3倍以上。救护培训使意外发生时有人及时提供救护,涌现出7月8日开化溺水儿童被救、10月13日龙衢快客乘客救人等典型事例。(盛晓平)

日前,舟山市普陀区红十字会和普陀电视台联合推出“关爱海岛空巢老人公益行”活动,由内科、眼科、中医科、推拿科等科室10名红十字志愿者组成的服务队,来到东极庙子湖山上的居家养老服务照料中心,给老人们和附近居民做了各项检查,并为老人们送去了饼干、麦片等礼物。(吴昊)

11月19日,温岭市召开第三次会员代表大会,会议选举产生了第三届理事会,聘请市委书记周先苗、市长李斌为名誉会长,选举副市长许黎野为新一届会长,叶军华为常务副会长。(施文治)

10月30日上午,青田县红十字会常务副会长吴树南及工作人员,慰问了青田县第3例人体器官捐献者曾朝林亲属,表达了对他们的崇高敬意,并送上了慰问金。(李培)

各地动态

近期,杭州市红十字会成立社会监督委员会,杭州市政协科教文卫体委员会副主任吴持英等7人被聘为社会监督委员,他们将代表社会公众对红十字会的工作进行监督。(刘景波)

上月,杭州市上城区卫生系统两名医务人员成功捐献造血干细胞,自此今年上城区登记在册的造血干细胞成功捐献志愿者达到4位,居全省县(市、区)第一。目前该区登记在册的造血干细胞志愿者约600位。(戴小妹)

日前,杭州市江干区造血干细胞捐献者潘克勤,被中共杭州市委宣传部、共青团杭州市委、杭州市青年联合会、杭州日报报业集团、杭州文化广播电视台联合授予第十一届“杭州市青年英才”称号。(王晨)